

# 11年参与灭火抢险救援 1500多次

消防员孙晓明的三等功立功喜报送到家门

4月9日上午，在青岛西海岸新区松花江路一小区内，青岛市消防救援支队、青岛开发区消防救援大队为荣立个人三等功消防员举行了“送奖到家”活动，为这个入职11年，参与了1500多次灭火救援的小伙，颁发了奖状。

## 11年出动1500多次

当天上午9时30分许，青岛市消防救援支队政治部主任刘玉振、青岛开发区消防救援大队教导员魏恒德、大队长侯峰走进小区，将鲜花和奖状送到了消防员孙晓明手中，随后为孙晓明的父母、妻子戴上了表彰绶带——孙晓明因为表现优秀，荣立个人三等功。为了鼓励孙晓明发挥先锋模范作用，在岗位上再立新功，支队和大队专门在他居住的小区举行了“喜报送到家”仪式。

2013年，时年18岁的孙晓明参加消防救援工作。他从一名普通的消防员做起，踏实工作，刻苦训练，努力钻研消防业务，不断提高自身的业务水平和整体素质，逐渐成长为海河路消防救援站的灭火救援骨干。从2013年至今，孙晓明参与灭火抢险1500多次，还曾远赴寿光、郑州参与增援抗洪抢险任务，留下了英勇的身影。

## 勇敢扑救油罐车大火

站在海河路消防救援站的训练场向四周望去，高炉、烟囱、管道、轰鸣驶过的罐车，无时无刻不在提醒着大家，周边是石化园区。在消防站务部的作战挂图上，一家又一家气体公司、炼化公司或仓储物流公司，犹如一个又一个钉子钉在孙晓明和同事们的脑海里，提醒大家，这



青岛市消防救援支队和青岛开发区消防救援大队将立功喜报送到消防员孙晓明家中。  
刘卓毅 摄

里需要特别关注。和其他消防站经常处置的厂房、居民楼火灾不一样，孙晓明和同事们要处置的，往往是危化品事故。这些物质一旦起火，消防员离得越近，危险性越大。

2020年12月，红柳河路两辆油罐车追尾，造成油品泄漏起火。孙晓明和同事们到场后发现，火已经将附近七家店面的大门引燃。孙晓明一边安排同事使用移动式水炮设备，在数十米远处将火势控制住，随后剿灭余火，一边和同事们架起水枪将店门口的火扑灭，避免了火灾造成更大损失，确保了现场没有人员伤亡。

## 成长背后有全家人支持

“他是个很勇敢也很细心的人。”提起孙晓明，妻子廖静怡满脸的骄傲。她告诉记者，丈夫当了11年消防员，深知工作的危险性。丈夫回家从来不讲那些危险的火场，只会告诉她一些小现场，让身为幼儿园教师的她有机会多和孩子们、身边的人说一说消防安全知识。

“孩子刚当消防员的时候，很辛苦。”孙晓明的母亲感叹，儿子是独生子，她也担心儿子吃不了苦，没想到要强的儿子

坚持下来了。

消防员安心执勤，离不开家人的支持——当天上午的孙晓明家中，青岛市消防救援支队政治部主任刘玉振代表支队党委，对长期以来默默支持消防工作和队伍建设的孙晓明家人致谢。辛安街道办事处工作人员也表示，街道党工委、办事处也将高度重视模范典型家属的关注关怀，抓好相关政策落实，帮助消防员解除后顾之忧，进一步营造消防员受尊崇、家属受尊敬的浓厚氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

## 网上散布有害信息 发表不实言论 两名网民被公安机关依法处罚

本报4月9日讯 近期，市北公安分局网警大队在网上巡查时发现，有人在国内互联网上发布有害信息，发表不实言论，造成较为恶劣影响。市北公安分局立即开展调查，最终锁定发布信息的网民江某。经查，江某“翻墙”后查阅、复制相关有害信息，在境内网站发布。市北公安分局依法传唤江某，江某对使用“翻墙”软件在国际互联网查阅、复制有害信息，并“移花接木”到国内互联网发布不实言论的行为供认不讳。根据相关法规，公安机关依法对江某处以行政处罚。

近日，公安机关发现，网民“阳光下的老Baby”在抖音一视频评论区发表言论称“捅死人了”。这条视频显示的定位

在莱西市一小区附近，视频显示有多名警察在场，引发网民围观、转发和评论。青岛网警核查后发现，事件的起因是两人因停车堵路发生纠纷，交警和派出所民警在场调解，并未发生捅人事件。网民李某因虚构事实扰乱公共秩序，被依法处罚。

警方提醒，网络和人们的生活息息相关，部分网民出于炫耀、吸引眼球、博取流量、增加粉丝或其他目的，在网上发表不实或不当言论，扰乱了社会秩序。警方提醒市民，网络不是法外之地，大家应自觉遵守相关法律法规，共同营造清朗网络空间。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)



陈家政(左二)带领青岛67中篮球队勇夺佳绩。

## 青岛67中输出首位CBA球员

本报4月9日讯 9日，记者从青岛市教育局获悉，来自青岛67中篮球队的球员陈家政正式加盟广东宏远，成为该校首位加盟CBA的篮球职业运动员。

据悉，陈家政2021年9月考入青岛67中，跟随男子篮球队南征北战，2022年8月获得山东省第十五届中学生运动会冠军，并入选国家青年U16集训队，2023年1月勇夺山东省中学生篮球比赛高中男子组冠军，2024年3月获得耐克中国高中篮球联赛全国东区赛第三名。

在场上司职小前锋的他，有着出色的持球能力以及突破能力，在锋线组织、突破分球和中远投方面也较为出色。由此，被广东宏远篮球俱乐部总经理朱芳雨看中，并收入麾下。朱芳雨表示，陈家政刚加入球队，需要与队友慢慢去建立默契。近日，在广东宏远青年队与辽宁青年队的比赛中，陈家政作为球队主力，全场砍下15分8篮板1抢断，帮助球队大胜对手。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

## 男子深夜酒后跳海 民警消防施救

本报4月9日讯 4月5日晚11时许，黄岛公安分局接到纪先生的求助电话，朋友李先生喝醉了酒，正在城市阳台景区风河大桥入海口，执意要跳海轻生，他多次劝阻，李先生始终听不进去。

青岛市公安局海岸警察支队石嘴子派出所民警迅速赶到，途中联系了消防救援部门到场增援。民警和消防员赶到后，发现李先生已走进海中，海水淹没了他的肩膀，随时都有溺水的危险。

民警和消防员立刻下海施救，一名会游泳的民警将救生圈套在李先生身上，其他民警和救援人员顺着潮汐将李先生往岸边拉，十多分钟后，李先生被救回岸边，并被送往医院就诊。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 尉少蒙)

## 天气预报

### 市区

今天 多云转阴

东南风3-5级 10℃~14℃

明天 晴

东南风3-5级 10℃~16℃

明天

崂山 晴 11℃~17℃

即墨 晴 12℃~21℃

胶州 晴 11℃~20℃

黄岛 晴 10℃~15℃

莱西 晴 10℃~23℃

平度 晴 11℃~22℃